

# Советское Кежемское Приангарье

1998 год  
31 мая  
воскресенье  
№ 66 (8294)

ОСНОВАНА В МАЕ 1936 ГОДА

## 1 июня - День защиты детей

### ЗАБОТА О МАЛЫШАХ - ПОСТОЯННАЯ



Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ

**Человек родился! Радость это или озабоченность тем, как и в каких условиях он станет расти, какое образование получит, как сложится его дальнейшая судьба? Наверное, и то, и это.**

Мальчик или девочка - гадают до самого последнего момента будущие мама и папа. А в итоге любят того, кто родится. Интересен подход к этой "проблеме" у некоторых народностей. Китаец, имеющий трех дочерей и одного сына, обычно так отвечает на вопрос, сколько у него детей: "У меня сын и три несчастные". А вот у индейцев племени нупа, которое живет в Панаме, рождение девочки отмечают как большой праздник. Малышке дарят золотое кольцо, которое по-

лишь трепетно. Христос тоже был ребенком - обычным, беспомощным. Вот что когда-то сказал о нем в своей рождественской проповеди протоиерей Александр Мень: "Почему нас волнует так сказание евангелистов о Младенце, рожденном в убогом вертепе?.. Есть у этого праздника неумирающие реальные силы. Миру, погруженному в сумрак, "воссиял свет разума", и Его сияние неугасимо. Слабый ребе-

непогоды и болезней, от неприятностей и огорчений или от нас самих?

Дети - существа беспокойные. Сначала пеленки, затем тысячи "почему!", затем двойки в школе, затем... Ну а разве мы были не такими?

Вглядитесь в эту девушку на фотографии. Разве можно ее обидеть? Разве она способна как-то обмануть вас?

Одна моя знакомая, работающая в дошкольном учреждении и, естественно, устающая от шума и гама, сказала как-то: "Ты знаешь, как ребяташки заражают положительной энергией. Эти глазенки, этот щебет о чем-то своем, детском, эта энергия - людей ними невозможно устоять!"

## Маленькие люди

## на большой планете

зднее продевают в нос, а также множество красивых изданий. Рождение мальчика, наоборот, считается несчастием. В течение нескольких лет тот даже не получает никакой одежды.

Слава Богу, у нас в России все не так абсурдно. К рождению новой жизни во все времена относи-

нок бросает вызов царству насилия и ненависти, испытывает сердца, будит совесть...

Так почему же мы, взрослые, произведя на свет маленькое чудо, не умеем пронести радость первого детского крика до конца? Почему мы должны защищать детей и от кого? От

1 июня - День защиты детей. Такова формулировка названия праздника. Так давайте постараемся защищать детей от внешних опасностей и болезней, но не от нас, взрослых. Давайте будем добрее к любому ребенку, и мир станет добрее ко всем нам!

Г. БАРАНОВСКАЯ.

Дети их здоровье - главное в работе медицинского персонала детской поликлиники и стационара Кодиנסка. Здесь умеют профессионально и грамотно лечить детвору и проводить регулярные профилактические осмотры; профильные мероприятия в многочисленной среде самого маленького населения нашего района.

В марте-апреле этого года врачи поликлиники провели медосмотры во всех дошкольных учреждениях. Узкие специалисты внимательно наблюдали малышей, выявляли тех, кому нужна медицинская помощь, назначали курс лечения. Охват (в процентах) был равен 98.

В апреле-мае, третий год подряд, проведена стопроцентная туровая иммунизация против полиомиелита. Если учесть, что прививки проводятся и приезжим детям, то охват переешнул стопроцентный рубеж.

Медики детской поликлиники, кроме непосредственной занятости в диагностике и лечении, не забывают о профилактической ценности санитарных бюллетеней. Своими силами они рукописно и красочно выпускают бюллетень "Будь здоров!", который вывешивается в коридорах клиники и адресован родителям.

Май добавил работы детским врачам. Совместно с администрацией района они определили свою занятость во всех мероприятиях по оздоровлению подрастающего поколения: назвали медработники для работы в лагере детей и школьников, в туристических группах на сплавах, на открывающихся детских площадках.

Кроме этого, сейчас готовятся списки детей, страдающих хроническими (в основном желудочно-кишечными) заболеваниями, которые затем будут проходить лечение на базе детского стационара ЦРБ. Надо сказать, что этот способ оздоровления здесь проводим не первый год: в прошлом году прошли лечение 87 детей, нынче планируется 90.

Еще к майским затеям детских медиков нужно отнести проведение медицинского осмотра детей, готовящихся в первые классы школ. Правда, сейчас прошло медосмотр на сегодня только 75 процентов школьных "абитуриентов", а это, по словам заведующей детской поликлиники А. В. Климовой, процент низкий. Альбина Владимировна эту недоработку относит на родителей детворы и просит не тешить с обязательным профилактическим действием, так как медосмотр, прежде всего, необходим, а главное - в этом и проявляется практическая забота родителей о здоровье своих чад.

### Навстречу лету

## На отдых - в Анапу

55 детей работников ПЖРЭО отдохнули в прошлом летнем сезоне в сыромоловском лагере "Огонек" (оплата была произведена с ОАО "Богучангэстрой" по взаимозачету). 20 путевок достались ребятишкам за счет предприятия бесплатно, остальные - за 10 процентов от их стоимости.

Есть желающие в этом году провести время здесь же, "в родных пенатах".

Как сообщила нашему корреспонденту председатель профсоюзного комитета В. В. Дервоедова, пятеро детей работников предприятия смогли нынче провести весенние каникулы на Черном море, в санатории Анапы, благодаря путевкам от соцстраха. Авиабилеты до Краснодара оформили через районную администрацию по беззачетному расчету; обратный путь оплачивал соцстрах.

Сейчас проводится работа (спрашиваются люди, принимаются заявления, составляются списки и т. д.) по подготовке к отправке на отдых в июне очередной партии курортников - на этот раз по семейным путевкам.

К сожалению, желания побывать на море и позагорать на золотистых пляжах не всегда совпадают с возможностями из-за несвоевременных выплат заработной платы, больших долгов предприятия соцстраху и по ряду других причин. Поэтому основная масса ребятишек родителей ПЖРЭО (а здесь работают ни много, ни мало - более 800 человек) будет отдыхать в Кодиנסке, на дачных участках, занимаясь посадкой культур, их поливкой и пропалыванием сорняков.

Подготовил В. Зыков

## "Огонек" для ребятишек

Каждое лето в сыромоловском лагере "Огонек" отдыхают 400-600 наших ребятишек. Принимаются меры для того, чтобы и в этом году он начал функционировать.

Как сообщил нам председатель объединенного профкома ОАО "Богучангэстрой" Н. И. Ювкин, заключен договор, согласно которому ОПК берет на себя 75 процентов затрат, необходимых для открытия и содержания "Огонька", а остальную часть - акционерное общество. В одиночку такую задачу не осилит, поэтому решила помочь районная администрация, выделив 100 тысяч рублей. Не остался в стороне и социальное страхование. По словам Николая Ивановича, открытие лагеря он взял под свой контроль. Первая партия ребятишек должна захватить в "Огонек" 20 июня.

Определен и директор детского лагеря отдыха - Наталья Николаевна Башкирова. В этой должности она будет третий сезон.

Человеку дана природой память. Но не все, что происходит в его жизни, он способен запомнить. Кусочками, моментами высветляются знакомые с детства картины: родной дом, речка, детский садик, школа. Всплывают в памяти образы людей, напоминающие о былом, заставляют память напрягаться, вспоминать то, что когда-то было.

Накануне 70-летия района наша газета обратилась с просьбой написать воспоминания о жизни района, о его становлении, о людях-тружениках, без чьего вклада не было бы побед и свершений. Читатели смогли ознакомиться с воспоминаниями А. Карнаухова, В. Потинки, Г. Брюхановой, А. Верещатина, Л. Дорохиной, В. Карнаухова и других. Каждый автор осветил свою тему: возникновение деревень и кли-

чек, стройка, лесозаготовки, сельское хозяйство. Думается, что публикации подобного рода были интересны широкому кругу читателей. Одни смогли узнать из них массу нового о районе, другие - пролистали странички его истории.

В этот раз речь пойдет о школьной жизни. Каждый из нас был когда-то учеником: сбежал с уроков, шалил, зубрил и сдавал экзамены, ходил в походы и оттирал от "умных" изречений школьные парты во время генеральных уборок. Каждый помнит (пусть не всех) своих учителей, интересные или забавные случаи на уроках.

Ученики, вырастая, уходили, а учителя брали новые классы и учили новых детей. Жизнь продолжалась.

## Встретились учителя

2 МАЯ текущего года Кежемский историко-этнографический музей организовал вечернюю встречу с учителями, работавшими в Кежемской средней школе. "Как хорошо, что я из школьной бучи!".

Многие учителя из Кежмы переехали в Кудинск и на 60-летие школы попасть не смогли, поэтому сотрудники музея Г. Г. Брюханова и М. В. Порфирова решили пригласить их к себе.

К этой встрече женщины подготовили выставку, состоящую из фотографий прошлых лет. На них запечатлены учителя со своими классами, моменты уроков, мероприятий, встреч.

Пришедшие, а их было около двадцати человек, друг друга хорошо знают - работали вместе. Поэтому сразу же у стендов педагоги начали вспоминать эпизоды школьной жизни. А вспомнить было что.

Когда пришедшие заняли свои места, Галина Григо-

рьевна Брюханова, директор музея, открыла встречу. Она попросила рассказать об истории школы учителя математики и черчения М. И. Голубеву.

Мария Ивановна - рассказчица хорошая, порой с юмором, а порой и с грустной нотой в голосе говорила она об учителях и учениках - гордости школы, вспоминала, как сама впервые приехала в глухое таежное село. Непросто было привыкать выпускнице института к новым условиям, но ей помогали люди - коллеги по работе.

Мария Ивановна с благодарностью отозвалась о многих из них, вспомнила тех, кого уже нет на этой земле. Затем каждый учитель рассказал о том, как впервые попал в Кежемскую среднюю школу. Нина Павловна Анкудинова, Тася Иванова Усольцева и Надежда Николаевна Грицук - учили самых маленьких. Каждая их них за эти годы



выучила не одну сотню ребятишек. Эти Вовы и Танечки давно уже выше своих первых учительниц, но они их помнят.

Женщины в своих рассказах много внимания уделяли отношению тогдашнего руководства района и району к школам. Вспомнили, как часто и серьезно их проверяли. Не доверяли молодым, лишь результаты доказывали их старание и мастерство.

Мария Васильевна Анашкина для многих была и остается учителем физкультуры. Теперешние ее уч-

ницы (а преподает она сейчас трудовое обучение), возможно, никогда и не слышали, что она когда-то учила девочек быть изящными и подтянутыми, а мальчишек - ловкими и сильными. Она могла с завидной грацией выполнить сложные гимнастические упражнения и тут же с силой ударить по мячу.

Мария Васильевна вспоминала известных в школе спортсменов, добившихся хороших результатов и оставивших честь школы в спорте.

Ее рассказ дополнил Сер-

По-разному можно относиться к пионерскому движению. Некоторые считают, что это была коммунистическая пропаганда. Что ж, в этом есть свой резон. Но для очень многих годы, прожитые под девизом: "Будь готов!" - "Всегда готов!", останутся самыми светлыми и радостными, связанными не только со сборами и линейками, но и с добрыми делами, походами, играми и соревнованиями. Мне бы хотелось вспомнить лишь один эпизод своей пионерской жизни. Не о самом лучшем человеческом качестве пойдет речь - о хитрости.

## Спичка

Но ведь не зря же идет молва о том, что ангарцы не только суровый и трудолюбивый народ, но и хитрый и предприимчивый. Наши мальчишки много не говорят, они держат в секрете свои домашние заготовки. Ведь у девочек, как известно, языки длинные...

БЛИЖЕ К ПОЛУДНЮ, оставив позади нефтебазу, приближились к лагерю. Устали, вспотели, есть

хотим, но необходимо готовить костры. Собрать валежник и надрать бересты труда большого для нас, живущих у тайги, не представляет. Жюри проверило костры (нет ли какого подвоха?), и звучит команда: "Разжечь костры!".

И тут один из наших мальчишек достает из обыкновенного спичечного коробка необычную охотничью спичку с большой головкой, бы-

стро чиркает ею, и через мгновение костер задымился и пламя стало рваться вверх. В этом конкурсе мы победили. Никто из взрослых, даже классный руководитель, не разгадал этой хитрости. А мы, несмотря на обман, искренне были рады удаче.

Многое стерлось из памяти, но ту спичку и ту победу я запомнила на всю жизнь. В этом году Кежемская средняя школа отмечает свое 60-летие, а наш выпуск-78 - 20-летие со дня окончания школы. Пользуясь случаем, хочу поздравить всех учителей, работавших разные годы в Кежемской средней школе, а также всех выпускников и особенно тех, кто ровно 20 лет назад ее закончил. Никогда не забывайте школьные годы! Храните верность своей школе и школьной дружбе!

### Поэтической строкой

## Благодарность первой учительнице

Переходим в пятый класс... Будет не хватать нам Вас. Будем помнить Вас всегда, Не забудем никогда. Наша первая учительница Научила нас всему. Все, что в жизни пригодится Человеку каждому. Но, конечно же, бывало, Что ребята подводили, И когда-то даже, Очень сильно огорчили: Вот на двойку написали - Может, правила не знали. Плохо в этот раз читали, Сочинений не писали. Мы за 'огорчения Просим извинения. Любим Вас мы сердцем всем, Не прощаемся совсем. Будем приходить в Ваш класс, Навещать почаще Вас. Т. КУРЦАНСКАЯ, ученица 5 класса.

### История

## Открытое письмо пионеров и школьников Кежемской средней школы к пионерам и школьникам Кежемского района

Дорогие ребята!

Колхозы нашего района вырастили в этом году хороший урожай. Сейчас все колхозники с раннего утра до позднего вечера работают на полях, стремятся быстрее убрать золотой фонд колхозов и нашего государства - хлеб.

Мы, пионеры и школьники, своим посильным трудом можем оказать большую помощь нашим колхозам в качественной уборке урожая. Собрать до единого колоска - такова наша задача.

Для сбора колосьев мы организовали звенья и обязуемся собрать не менее 13,5 центнера зерна: зveno N 1 не менее 0,5 центнера, зveno N 2 - центнер, зveno N 3 - 2 центнера, зveno N 4 - 2 центнера, зveno N 5 - 2,5 центнера, зveno N 7 - 3 центнера.

Выполнение этих обязательств даст возможность пополнить колхозный фонд десятками пудов хлеба. И мы примем все меры, чтобы эти обязательства выполнены наряду с нормальными занятиями.

Мы призываем всех пионеров и школьников района последовать нашему примеру и всем, как одному, выйти на сбор колосьев.

Ребята! Выходите на сбор колосьев. Каждый лишний килограмм хлеба еще больше укрепит экономическое состояние наших колхозов.

По поручению собрания подписали: Попова, старший пионервожатый дружины, звеньевые: Быков, Андриенко, Брюханова, Кокорин, Фролова и другие.

"СП" 2 сентября 1949 г.



Г. КАРМАНОВА.





**С**ВОЙ ОЧЕРЕДНОЙ день рождения Колька решил отметить в чисто мужской компании и не где-нибудь в ресторане или дома, а в своем охотничьем зимовье. Трое его друзей инициативу встретили с радостью и рано утром в субботу "Нива", нагруженная снедью, горячительными напитками и чепухами друзьями, уже катилась по дороге.

Спустя три часа машина остановилась у небольшого таежного озера, где стояло добротное, вместительное базовое Колькино зимовье.

День рождения отмечали весело, широко, с шутками, песнями, палыбой и даже фейерверком в честь именинника. И так все хорошо получилось, столько закуски было приготовлено хлебосольной женой Николая, что, когда наступил вечер и спиртное уже закончилось, у друзей, как говорится, "не было ни в одном глазу". Перспектива провести завтрашний день в тайге, страдающей от безделья, да еще и без выпивки, друзей вовсе не прельщала, и потому все дружно решили на завтра съездить в утра в ближайший поселок, где можно было прикупить пяток бутылок белогорного.

Как решили, так и сделали. Утром трое Колькиных друзей укатили за покупками, оставив виновника торжества наводить порядок в зимовье и готовиться к встрече гостей, накрывая на стол.

С делами хозяин справился всего за час и уже начал скучать от безделья, когда вспомнил о рабочем хмельсозе Петровиче, что жил по соседству, с которым у Кольки были хорошие отношения. Не пригласить на свой день рождения человека, что присматривал за его хозяйством, он посчитал несправедливым. Тем более, что избушка Петровича вела хорошо накачанная лыжня, свидетельствующая отом, что мужичок служил по охране Колькиного зимовья неслет исправно. Не долго думая он сдернул с чердака лыжи, а уже спустя несколько

Рассказ

# На берлоге

минут, пытаясь сигаретой, бежал по лыжне в хорошо известном направлении.

С Петровичем он встретился на полпути. Тот, разбуженный вечером палыбой, не рискуя идти в потемках осматривать свои владения, теперь при свете дня торопился познакомиться с неспешными гостями. После нескольких минут, пытаясь сигаретой, бежал по лыжне в хорошо известном направлении.

С Петровичем он встретился на полпути. Тот, разбуженный вечером палыбой, не рискуя идти в потемках осматривать свои владения, теперь при свете дня торопился познакомиться с неспешными гостями. После нескольких минут, пытаясь сигаретой, бежал по лыжне в хорошо известном направлении.

С Петровичем он встретился на полпути. Тот, разбуженный вечером палыбой, не рискуя идти в потемках осматривать свои владения, теперь при свете дня торопился познакомиться с неспешными гостями. После нескольких минут, пытаясь сигаретой, бежал по лыжне в хорошо известном направлении.

С Петровичем он встретился на полпути. Тот, разбуженный вечером палыбой, не рискуя идти в потемках осматривать свои владения, теперь при свете дня торопился познакомиться с неспешными гостями. После нескольких минут, пытаясь сигаретой, бежал по лыжне в хорошо известном направлении.

Петрович не обманул: берлога действительно оказалась почти рядом с дорогой. На обочине, на старой сосне, им была сделана большая зарубка. И вот уже здесь, у берлоги, выяснилось, что кроме Кольки ни у одного из присутствовавших на этой охоте людей не было ни малейшего опыта. А потому его и назначи-

ли главным распорядителем. Борис и Василий Колька расставил чуть поодаль, определив каждому из них свой сектор для стрельбы по выскочившему из берлоги медведю. Само молодого из друзей - Петра, с его беззатяпным стеновым ружьем, - чуть поодаль. А сам с Петровичем, который будет шерудить жердью в берлоге, встал возле чела с уверенностью, что едва медведь начнет вылезать, Колька успеет выстрелить ему в голову.

Петрович вырубил жердь, все заняли свои места, и он сунул сухостой в заиндевевшую отдушину. В темноте берлоги что-то заурчало, заворочалось, но дальше ничего не последовало. Если, конечно, не считать того, что толстая сучковатая жердь гудя и кувыряясь полетела в мелколесе, а Петрович с растерянным видом стоял рядом с Колькой и удивленно смотрел на пустые руки.

Уворачиваясь от падающей жерди, Петр отпрыгнул в сторону и встал почти за спиной у Бориса, крепко сжимая в руках свою бескурковку. Пока Петрович выламывал другую, Колька, все так же контролируя берлогу, одной рукой махал Петру, чтобы он сместился в сторону. Тот, ничего не понимая, растерянно хлопал глазами и по-прежнему оставался сбитым за спиной Бориса.

Петрович с новой жердью вернулся быстро. Новый тычок, и из берлоги с глухим ревом показалась большая медвежья голова.

Грохнул выстрел из Колькиного ружья, и все стихло.

Тышина стояла недолго. Уже мгновение спустя раздался победный рев друзей, но не уступающий по своей громкости медвежьему рыку. А еще через мгновение они дружно отпалывали в глубоком снегу новообразованный танец какого-то австралийского племени луодедов.

Когда стихла первая волна радости и волнения, мужики поставили ружья в пирамидку возле берлоги, из которой торчала медвежья голова, а сами ушли чуть в стороне на валежнике покурить.

Едва была докурена последняя сигарета, как раздался какой-то хруст и медвежья голова вдруг медленно повернулась. Очевидно, последние мышечные судороги заставили ее сделать это движение. Но вот только наши охотники почему-то об этом не вспомнили. Особенно когда да были без ружья. А потому сплели с бревна, как воровбы с проводов, вспугнувшие громким хлопком. Вот они были - а вот их уже не стало. И вся тайга показалась им из спичечный коробок, так как они не заметили, как оказались на дороге у машины.

Возвращались к берлоге с большой осторожностью, и как только в руках оказались ружья, лес загурдел от канонады, а медвежья голова в считанные секунды превратилась в холостяка.

Стреляя все, кроме Петра, и успокоились лишь тогда, когда каждый выпустил по пять патронов. Только тогда и заметили самого молодого члена компании, одиноко стоявшего в стороне.

- Ты чего не папишь? - спросили мужики.

- Да не люблю я этого. И вообще, у меня даже и патронов нет. Я ведь только сигнальные брал, для фейерверка. Так мы их еще вчера расстреляли.

...!!!

К. ФЕДОРОВ.



## Это интересно

Зоологи из Корнельского университета (США) обнаружили, что слоны испускают инфразвук частотой 14-24 герца. Человек воспринимает колебания воздуха как звук, начиная от частоты около 30 герц, но громкий инфразвук более низкой частоты тоже может восприниматься. Открытие было сделано при посещении зоопарка, когда одна исследовательница, стоя около слона, вдруг заметила, что у него выбуривает шею. Одновременно ощутила странное давление в ушах. Инфразвук воспроизводится голосовыми связками. Возможно, именно существованием этого слышимого до сих пор загадочной особенностью их поведения. Например, стадо может одновременно, как по команде, выполнять сложные маневры. Выясняется, что команда действительно есть, только незаметна она лишь для человека. Для подробного изучения этого явления университет направил в Африку экспедицию.

Необычный знак, изображающий пачку в полете, совместно со знаком, ограничивающим скорость движения автотранспортных средств, появился недавно на дорогах близ города Пассау в ФРГ, предупреждая водителей о том, что здесь можно столкнуться с низко летящими ласточками. Потому и скорость ограничена.

48051840 квадратных километров поверхности суши, то есть почти треть всей земной тверди не несут никаких видимых следов деятельности человека. К такому выводу пришли американские географы, изучавшие снимки со спутников и искавшие на них населенные пункты, отдельные постройки, дороги, линии электропередач и прочие следы деятельности. Антарктика почти вся остается нетронутой. В Северной Америке от следов освоения человеком свободных 37,5 процента территории, в России - 33,6 процента, в Австралии и Океании - 27,9 процента, в Южной Америке - 20,8 процента.

Огромное осиное гнездо было найдено на чердаке одного дома в Швейцарии. Утверждают, что оно - самое большое в мире. Длина гнезда - свыше одного метра, а его высота - 80 сантиметров.

В республике Йемен недавно обнаружен новый вид варанов. Пока он не получил названия. Длина нового вида пресмыкающегося - 120 сантиметров. Это самая крупная рептилия Аравийского полуострова.

Острота орлиного зрения вошла в поговорку. Считается обычно, что она на порядок выше, чем у человека. Но недавние опыты, проведенные в Австралии, показывают иное. В ходе экспериментов при полном дневном освещении подопытный клиновидный орел мог различать опознать одну из двух приманок при расстоянии между ними лишь в полтора раза меньшем, чем это удается человеку с нормальным зрением. Такое соотношение теоретически объяснимо, если сопоставить фокусное расстояние глаза этого орла и человеческого глаза - соответственно 22 и 17 метров. По мере снижения освещенности острота зрение орла падала быстрее, чем у человека. Понятно, почему пернатый хищник редко охотится в сумерках. Глаза других видов хищных птиц имеют меньшее фокусное расстояние, чем у клиновидного орла, поэтому зрение у них хуже.

Соревнования лыгушек, описанные когда-то Марком Твенном, проводятся в США и сейчас. Прошлым летом на них был поставлен новый мировой рекорд: лыгушка по кличке Розы прыгнула на 6,5 метра.

Белые аисты лето проводят в Европе, а на зиму улетают в Африку. Долго ли им перелететь Средиземное море! Но, оказывается, оно для аистов является серьезным препятствием: в полете эта птица всегда должна видеть землю и не может лететь над водой. Поэтому, чтобы попасть на зимовку, птицы делают солидный крюк - один летит через страны Ближнего Востока, другие - через Гибралтар.

Обнаружено, что некоторые виды ящериц рождаются с запасом воды, которая находится в крохотном пузырьке и может использоваться ящерицей в условиях повышенной сухости воздуха. Пузырек исчезает примерно через месяц после вылупления ящерицы. Анализ содержимого в нем воды показал, что по составу она приближается к дистиллированной.

**УЧРЕДИТЕЛИ:** трудовой коллектив редакции, администрация района, управление печати и информации администрации Красноярского края

**РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:**  
 Ответственный секретарь - Г. Ю. Барановская; Зав. отделом информации - Л. В. Васильев; зав. общественно-политическим отделом - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.

Адрес редакции: 663477, г. Козьмиский Кежемского района Красноярского края

**ТЕЛЕФОНЫ:** гл. редактор, приемная - 4-41-31, ответ. секретаря, корректор - 4-46-48, отдел информации, общественно-политический отдел - 4-45-21, производственно-экономический отдел, бухгалтер - 4-46-33, полиграф. участок, отдел доставки - 4-28-98.

За гл. редактора Г. Ю. Барановская

Газета отпечатана в Канской типографии. Печать офсетная. По всем вопросам полиграфического брака обращаться в Канскую типографию.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отка- заться в публикации писем и статей безымянный савторами за исключением официальных провержений.

Индекс - 52335. Тираж - 5.260 экз.